



**EVOLUȚII GEOPOLITICE LA NIVEL GLOBAL ȘI POSIBILE
CONCLUZII ȘI LECȚII DE ÎNVĂȚAT PENTRU ELITA POLITICĂ
ȘI MILITARĂ A ROMÂNIEI**

**GEOPOLITICAL DEVELOPMENTS AT A GLOBAL LEVEL AND
POSSIBLE CONCLUSIONS AND LESSONS TO BE LEARNED FOR
THE POLITICAL AND MILITARY ELITE OF ROMANIA**

*General-locotenent (r.) prof. asoc dr. Constantin MINCU**

Rezumat: În ultimii douăzeci de ani lumea a intrat într-o stare periculoasă de agitație și haos. Numeroși analiști politici și militari din țările membre NATO și non-NATO sunt, aproape unanim de acord, că fenomene precum resurgența și agresivitatea extreme ale fundamentalismului islamic, apariția unor noi deținători de arme nucleare în state-dictaturi și culminând, în modul cel mai periculos, cu agresivitatea de ordin politic, propagandistic, economic și militar a Federației Ruse (Georgia - 2008, Ucraina - 2014 prin anexarea Crimeei, invadarea Ucrainei în 24 februarie 2022, iar războiul continuă cu ferocitate, acum la 10 luni de la declanșare), toate acestea amenință pacea în Europa și în întreaga lume.

În condițiile date, liderii mondiali din țările membre NATO și/sau UE au misiunea să înțeleagă complexitatea amenințărilor și să găsească soluții de ordin economic, financiar și militar pentru stoparea dezastrului generat de Federația Rusă.

În acest context geopolitic complicat, România ca țară europeană membră UE și NATO, are obligația să rămână permanent vigilentă, cu garda sus contribuind cu bună credință la apărarea colectivă, în același timp cu consolidarea democrației interne.

Un rol important ar trebui să revină actualilor lideri militari români, care trebuie să renunțe la timiditate, obediență și pasivitate, să prezinte cu curaj liderilor politici, desigur că în cadrul prevederilor Constituției și ale legilor țării, problemele grave cu care încă se confruntă Armata Română și, în consecință, Apărarea României.

* Membru titular al Academiei Oamenilor de Știință din România, membru în Consiliul Onorific al Academiei Oamenilor de Știință din România, Vicepreședinte al Secției de Științe Militare, telefon: 0722303015, email: mincu_constantin@yahoo.com